

万达，用不动产运营城市

万达不动产运营哲学探讨

从主要经营住宅地产领域，到2001年转身迈进商业地产领域，再到2006年第三代城市综合体问世，万达的每一次变化都足以改变中国商业地产的发展方向。万达掌舵人王健林说，从现在起，再称呼万达为开发商就不准确了，应该叫不动产运营商。其实所有洞察万达用意的人都明白，单纯的开发商，永远不可能跨出国门，参与国际化的竞争。

全国布局加速

在涉足万达的房地产企业有一大群，但万达所追赶的企业，其实也就两三个，世界第二的美国不动产运营商世茂集团和世界第一的不动产运营者澳大利亚的莱卡才是它真正赶超的对象。万达的事业已经不局限于国内，已经放眼世界，利剑横天势不可挡。

进入第三代万达广场之后，万达战队开始征战中国很多城市：北京、上海、西安、成都、无锡、沈阳…如今包括第一和第二代万达广场，万达广场已经在50多个城市中烙下了自己的名字。出于第三代万达广场具有巨大的商圈创造能力，使万达对丁选择什么样的城市及城市中什么样的区域毫不踌躇拘泥。先进的万达商业模式，让如今万达在全国石乐打造一个围棋高手，子子连珠，终成中国商业地产界的二子。

2010年 万达将成为中国最大“房东”

自从万达商业地产第三代产品——万达广场面世后，万达将只对市场销售住宅、办公物业、室外步行街及底商，其余部分将由万达全部自己持有，用丁出和经营。万达的不动产运营者的地位因此越来越强，其身上“大房东”的称誉也越来越大。

目前万达商业管理有限公司的经营范围已经覆盖了全国23个已经开业的万达广场，持有出租物业面积700万平米，已超过世界第二大不动产运营商美国西蒙斯比商业持有体量。万达在中国的第一不动产运营地位将在相当长的时间内无人可撼。

金融宠儿

2005年，万达集团与澳大利亚麦格理银行合作在境外成立中国基金，以严格严谨、标准苛刻著称的穆迪和标准普尔这两大世界权威评级机构，分别给了这



支基金以AA和AA+，意味着万达拿到了中国企业在国际上的最高评级。

2006年，万达收到了央行的红头文件，文件中称：万达将成为全国房地产金融改革试点企业，可以与境内外四大银行开展总部对总部的合作，允许万达可以用经营性物业进行抵押贷款。全国仅有两家企业获批此项待遇，另一家企业是万科，绝无第三家。

国际、国内金融业对万达宠爱有加，让这个不动产运营商在商业地产的发展道路上步走踏实。



万达商业地产中的两张王牌

万达商业地产向来风评极佳，还在上半场的对决中，第一是万达商业管理有限公司，该公司是全国唯一一家全国性商业管理连锁企业，晋级范围覆盖全国

店规划、设计的机构，是万达商业地产核心竞争力的重要组成部分。



万达不动产哲学

哲学一：可获得长期稳定的现金流回报

商业地产的现金流是长期固定的，只要这个物业存在，每年都会有现金流回报，也许刚开始回报率低，但现金流会逐年增加。万达广场的租金平均每年会递增2%~5%，单波会因此被放大。

哲学二：享受资产升值的双重利益

由于商业经营良好，在企业获得稳定的现金流之外，还会因消费者拉动价值这个区域板块，使区域的土地价值提升，进而拉动整个区域价值的上升，资产升值也很迅速。

哲学三：不受经济周期影响

商业地产不容易受到经济周期影响。所以，以商业地产为载体的餐饮、服务及零售业受到冲击会比较小。比如1997年爆发的亚洲金融危机，房地产行业遭受重创，但亚洲的零售业在金融危机期间仍然保持了增长。

哲学四：为企业创造最大最稳定的现金流空间

任何一座第三代万达广场的“大股东”是万达，客户就像一个个“小股东”，整个万达广场将来经营的越好，带动区域城市价值的上升，万达广场中的居住、办公、商铺部分的升值空间也就越来越大，和万达

一起分享物业天花板后的“红利”。

盛世万达 横耀湘江

长沙开福万达广场位于长沙市五一大道与湘江中路交汇处，东至福元路，西至湘江大道，南至五一大道，北至韶山街。总建筑面积达100余万平方米。是万达集团第三代城市综合体代表作，也是长沙市目前已建和在建项目中规模最大的城市综合体。

项目集购物、休闲、餐饮、文化、娱乐等功能于一体，聚合国际购物中心、高级酒店、商务酒店、室内外商业步行街、城市中心景观豪宅、超高层甲级写字楼等业态，长沙开福万达广场建成后，将成为湖南现代服务业新地标，成为长沙湖山市中心。



①长沙开福万达广场 | ☎ 858 33333 | 项目地址:五一大道与湘江中路交汇处